



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
URED ZA UDRUGE



Radionica za pripremu projektnih prijedloga u sklopu programa Europa za građane i predstavljanje programa iz portfelja Agencije za mobilnost i programe EU

Ured za udruge Vlade RH na radionici će predstaviti program **Europa za građane** za dvije ciljne skupine: predstavnike organizacija civilnoga društva i predstavnike jedinica lokalne (područne) samouprave.

Vezano za **natječaj za projekte organizacija civilnog društva** (Aktivnost 2, Mjera 3) koji ima za cilj pružiti potporu projektima organizacija civilnoga društva iz različitih država sudionica Programa (za sada su to, uz zemlje članice Europske unije i Hrvatsku, još Makedonija i Albanija). Podnositelj projektnog prijedloga mora biti organizacija civilnog društva s pravnim statusom utemeljena u državi sudionici Programa, a svaki projekt mora organizaciji koja podnosi projektni prijedlog pridružiti najmanje jednu partnersku organizaciju iz neke druge države sudionice odnosno barem jednu organizaciju iz neke od zemalja Unije. U sklopu ovog natječaja moguće je prijaviti projekte trajanja do 18 mjeseci, a maksimalni iznos koji se može zatražiti kreće se do 150.000,00 EUR. Moguće je prijavljivati dvije vrste projekata:

- *Projekti događanja*: konferencije, seminari, radionice, rasprave, sastanci, treninzi, društveno kulturne aktivnosti i slično; iznos potpore za ovu vrstu projekata računa se putem sustava paušalnih iznosa i fiksnih stopa, to jest izračunava se prema broju sudionika i trajanju događanja koje se organizira, a tom iznosu može se pridodati paušalni iznos od 1500 EUR za proizvodnju takozvanih komunikacijskih alata (DVD/CD, publikacija ili internetska stranica); ili
- *Projekti proizvodnje i realizacije*: izrada publikacija, internetskih stranica, TV/radio emisija, audiovizualnih/obrazovnih materijala, provođenje istraživanje javnog mijenja, studija, analiza, primjena novih tehnologija i slično; za podnošenje projektnog prijedloga ove vrste valja priložiti detaljni plan proračuna.

Također, razrađivat će se projektne prijave za sljedeće **natječaje čiji nositelji mogu biti jedinice lokalne (područne) samouprave**:

- **projekte sastanaka gradova/općina** (Aktivnost 1, Mjera 1.1.), kojima se nastoji okupiti građane i skupine građana gradova/općina, koristeći formalna ili neformalna partnerstva (postojeća ili tek planirana) među općinama i gradovima za razvoj snažnog, neformalnog i prijateljskog odnosa među građanima. Iznos potpore koja se može zatražiti putem ovog natječaja kreće se do 25 000 EUR, a maksimalno trajanje projekta je 21 dan;
- **projekte umrežavanja bratimljenih gradova** (Aktivnost 1, Mjera 1.2.) odnosno projekte multilateralne suradnje gradova /općina kojima se omogućava razvoj i jačanje same strateške



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
URED ZA UDRUGE



dimenzije povezivanja gradova. Program stoga podupire sastanke građana te tematske konferencije i radionice, koje uključuju gradove iz najmanje 4 zemlje sudionice u Programu (za sada su to, uz zemlje članice Europske unije i Hrvatsku, još Makedonija i Albanija), od kojih je najmanje jedna zemlja članica EU. Događanja bi trebala biti pokretač umrežavanja i trebala bi ohrabrivati razvoj dugotrajnih suradnji. Putem ovog natječaja moguće je ostvariti potporu do iznosa od 150 000 EUR, a maksimalno trajanje projekta je 24 mjeseca.

Vežano za programe u nadležnosti Agencije za mobilnost i programe EU, predstaviti će se sve mogućnosti za organizacije civilnog društva i njihove djelatnike u sklopu nekoliko programa:

- **Program za cjeloživotno učenje (Lifelong Learning Programme)** - program potiče suradnju obrazovnih institucija širom Europe, mobilnost sudionika obrazovnog procesa, razvijanja tolerancije i multikulturalnosti, a istovremeno i priprema sudionike za uspješno sudjelovanje na europskom tržištu rada; program pokriva razdoblje od 2007. - 2013. godine, a za njegovu provedbu predviđen je proračun od 6.9 milijardi €. Program za cjeloživotno učenje sastoji se od četiri sektorska potprograma: Comenius (predškolski odgoj i školsko obrazovanje), Erasmus (visokoškolsko obrazovanje), Leonardo da Vinci (strukovno obrazovanje i osposobljavanje) i Grundtvig (obrazovanje odraslih), te dva komplementarna programa: Transverzalni program (suradnja i inovacije u području cjeloživotnog učenja unutar Europske unije, učenje stranih jezika, razvoj inovativnih informatičkih i komunikacijskih tehnologija, širenje i korištenje rezultata programa) i Jean Monnet (podupire institucije koje se bave europskim integracijama).
- **Mladi na djelu (Youth in Action)** - program namijenjen mladima i organizacijama aktivnim u radu s mladima u razdoblju od 2007. do 2013. godine. Ciljevi programa su: promicanje aktivnog građanstva mladih a posebno njihovog europskog građanstva; razvijanje solidarnosti i promicanje tolerancije među mladima, a posebno njegovanje društvene kohezije u Europskoj uniji; poticanje uzajamnog razumijevanja među mladima iz različitih zemalja; razvijanje kvalitetnih sustava potpore aktivnostima mladih i mogućnostima organizacijama civilnog društva na polju mladih; promicanje europske suradnje u polju mladih.
- **Euraxess (mobilnost istraživača u Europi)** - program namijenjen povećavanju i olakšavanju mobilnosti istraživača i znanstvenika.